

杭城职工版“第九套广播体操” 开发区总工会代表队荣获冠军

本报记者 陈素萍

上周四,位于东宁路501号的杭州市职工文化中心篮球馆内,由杭州市总工会、杭州市体育局联合主办的杭州市第八届职工运动会工间操(广播体操)比赛,正在这里举行。现场,来自杭州各区县(市)、开发区(集聚区)总工会和产业工会的24支代表队伍共300余名职工选手参加了比赛。

经过激烈比拼,最终,经济技术开发区总工会代表队以良好的精神风貌、整齐划一的步伐脱颖而出,荣获第一名。

24支参赛队伍,开发区总工会工间操队脱颖而出

“第九套广播体操,现在开始,原地踏步走,一二三四,五六七八,二二三四,五六七停。伸展运动,预备,起,一二……”伴着动感十足的乐曲,24支代表队按抽签顺序依次上场,在跳跃的音符中展示工间操练习成果。

只见各参赛队员统一着装、精神饱满,伸展、弯腰、踢腿、跳跃,每个动作都标准到位、刚健有力、姿态优美,体现出了很高的竞技水平。

杭州市总工会相关负责人介绍说:“这次比赛规模很大,非常顺利,我们通过这样的运动会,把职工们‘拉’到运动场上,让他们去享受运动的快乐。”

工间操比赛展示的就是韵律美、力量美和人体美。比赛现场,场上青春气息洋溢,场下观众们都不禁站起来跟着做起了广播操。

据介绍,推广工间操是杭州市总工会深入贯彻落实党的十九大精神,推动全民健身国家战略全面实施,引领职工健康生活方式,满足职工群众对美好生活的需要的重要举措。

此次比赛内容为国家体育总局颁布的第九套广播体操规定动作和音乐,比赛分预赛和决赛两个阶段进行。

在比赛前,参赛队员们就充分利用工余时间坚持训练了近两个月,赛场上以规范的动作、昂扬的精神状态表达出对健康生活的热爱、对运动的享受,充分展示出杭州市广大职工自信、自强的风采。

经过激烈比拼,杭州经济技术开发区总工会代表队以良好的精神风貌、整齐划一的步伐脱颖而出荣获第一名。



冠军队伍(身着绿衣)在比赛现场

赛前每天训练10多个小时,比赛换了3套衣服还全湿透

捧着冠军奖杯,杭州经开区总工会工间操队领队郑杰介绍了团队背后的努力:“我们是5月份接到比赛任务的,然后就开始选队员,5月底开始训练,3个月的时间里,队员的努力都很让我们感动。”郑杰告诉记者,区总工会工间操队的12名队员都是从中小学的体育老师中选出来的,七八月份是暑假,老师们原来都是放假的,但8月大家重新聚在一起集训,把一个月的假期都贡献给了训练。

有两名选手有健美操的基础,他们“兼职”当起了教练,文清小学的体育老师袁小燕就是其中一位。

比赛前的训练基本都安排在文清小学排舞厅里,有时候还去学校篮球场,袁小燕说:“队员们排练都很认真,一天训练最多要达到10来个小时,比上班的时间还要多,篮球场有时候空调

都没有,大家的衣服湿了又干,没有一个人抱怨的,都坚持着排练。”

说起排练秘诀,袁小燕透露,区总工会工间操队每次训练都会拍下视频,训练结束后通过分析视频找不足,全队还建了一个微信群,从早到晚讨论的都是训练,“工间操只有做标准了,才会有更好的健身效果。只有不断修正,反复排练,才能做到整齐划一。”

此外,为了做好万全的准备,工间操队特意定制了三套衣服,本想着看现场情况选定一套上场,哪知竟都用上了,袁小燕说:“开幕式一套、预赛一套、决赛一套,我们一天的比赛下来,换了3套衣服,每套衣服都是湿透的,他们坐的地方也都是汗水。”

正是因为有了这些付出,所以杭州经济技术开发区总工会广播工间操队的进步才会非常大,全队在比赛的时候显得特别“标准”。

工间操适合上班族日常锻炼,每天抽点时间练练能缓解疲劳

“比赛虽然结束了,但是健康的生活方式、积极向上的工作态度,已经留在了大家的心里。”袁小燕说,“对于比赛,大家都不曾想到能拿到第一名的好成绩,只是尽自己所能,想着上场去跳一场。”

袁小燕介绍说,工间操倡导的是“快乐工作、健康生活”的理念,主要针对广大上班族工作繁忙、生活节奏快、较少参加体育锻炼的现状而创编的,适合所有群体锻炼,特别是机关和企业的工作人员,即使没有宽敞的操场,也可以在

走廊上、办公室里、店门外组织员工开展运动,“场地没有局限性,职工们可以跟着视频学着跳,但动作请一定要做准确。”

“这次参加比赛的选手,市总工会还准备颁发‘推广员证书’,让选手们普及推广工间操,引领职工健康的生活方式。”郑杰说,当前社会工作节奏很快,职业病越来越年轻化,希望开发区职工们能每天抽出一点时间,集体做做工间操,能很好地缓解疲劳,提高工作效率。

你是护水达人吗? 快来分享你的故事

32条河道水质有所提升,且河道均已基本符合剿劣标准。前不久,国家黑臭水体整治环保专项行动督查小组,对开发区进行正式检查,全程未发现明显浑浊、黑臭等现象……这几年来,治污工作取得的成效,与广大志愿者的参与分不开。宣传劝导、科普教育、参与河道两岸清洁行动……志愿者们纷纷踊跃加入。

为了发扬志愿服务精神,进一步推进开发区环境提升,开发区启动了“护水达人”评比活动。

这次活动,面向所有在开发区工作、生活或学习并热心治水工作的志愿者,征集护水事迹。具体来说,参赛志愿者要将护水事迹整理成1000字以内的文字材料,并交到开发区治水办。

申报“护水达人”,可以是个人,也可以是团体。不过,都要符合这些条件:遵纪守法,无违法及严重违规记录;为开发区“五水共治”工作付诸实际行动,并取得了实际效果。

即日起至9月7日下午5点,大家都可以将申报材料送至开发区治水办进行报名。

此次评比,最终将选出3名“护水达人”。获评者,除了获得证书与奖品外,还将被推荐参加杭州市“民间护水达人”评比。另外,此次评比,还设置了若干护水优秀奖,颁发获奖证书与纪念品。

本报记者 钱慧慧 通讯员 周辰